

Cena 1 din za osvobodilni fond

Ko prečitaš, daj naprej!

Slovenski poročevalec

Leto II.

28. junij 1941.

Štev. 6.

GIGANTSKI BOJ ZA SVOBODO NARODOV

Izmeček in najhujši sovražnik sodobnega človeštva, fašistovski porlavar Hitler je svoje zločine stopnjeval do vrhunca: napadel je Sovjetsko Zvezo, deželo svobode, blagostanja in sreče, deželo enakopravnega sožitja med narodi. Napadel jo je razbojniško-brez vojne napovedi. Hitlerju so se pridružili njegovi opričniki-italijanski Mussolini, rumunski Antonescu, slovaški Tisa in finski Lannerheim.

Nije se najhujša in najbolj usodepolna vojna vseh časov, vojna zločine, uničevanja, zatiranja in fašistovske teme proti svobodi in najsvetlejšim idealom človeštva.

Sovjetska Zveza, nada podjarmljenih narodov, je odgovorila na razbojniški napad z dostojanstvenim mirom pripravljene države, z neomahljivo sovjetsko odločnostjo in z neprekosljivim junaštvom sovjetskega človeka. Kljub orjaškim silam, ki so jih osredotočili fašisti in pognali na sovj. meje, so že prvi dnevi samo potrdili, kar ve vsak pameten človek: da pomeni najhujši Hitlerjev zločin hkrati neizprosno kazen za Hitlerja in nemški imperializem, njun neizbežen konec.

Sovj. vojske bodo zmlele fašistovske tolpe, strle bodo v prah njihovo tehniko. Rdeča delavsko-kmečka armada bo razbila sovražnika.

Sovj. Zveza vojuje sveto in pravično borbo za svobodo narodov.

Na njeni strani je vse, kar se hoče osvoboditi izpod barbarske pete fašističnih okupatorjev, vse, kar se želi izogniti fašističnemu podjarmljenju. Angleški narod je za nadaljevanje vojne. Njegove ljudske množice se bodo zoperstavile vsakemu poskusu reakcionarnih angleških finančnih krogov, da se danes, ko je Hitler napadel deželo socializma, sporazumejo z nemškim imperializmom.

Podjarmljeni narodi Evrope se uvrščajo v osvobodilno vojno proti fašističnim okupatorjem na notranjem bojišču samega fašizma, v njegovem zaledju. Niti koščka želca več, niti mrvice živil več za fašist čne okupatorje-tako se glasi osvobodilni bojni klic podjarmljenih narodov Evrope!

Svoje dolžnost bo storil tudi slovenski narod. Osvobodilna fronta slovenskega naroda, združena s herojsko borbo Sovj. Zveze, postaja živo, razglašeno množično dejstvo. Zmaga Sovj. Zveze bo hkrati zmaga zaslužnjene in zmagosane slov. naroda. Poraz nemškega in ital. fašizma in imperializma bo za Slovence dan osvoboditve in združitve.

Bedna peščica gosposkih izdajalcev, ki se udinjajo okupatorjem, bo zdrobljena hkrati z okupatorji, slov. ljudske množice pa se že borijo in se bodo vse do zmage borile-skupaj s herojsko in nepremagljivo Sovj. Zvezo.

POINI IN POVEJ DRUGIM!

Komunistična Partija Slovenije je dala iniciativo za najširšo osvobodilno fronto slov. naroda, v kateri naj sodeluje vsaka skupina in vsak posameznik, ki se hoče boriti za zlom nemškega in italijanskega fašizma.

Cim so zvedeli za napoved vojne Sovj. Zvezi, so delavci na borovniškem viaduktu zapustili delo.

Cim je fašistična Nemčija napovedala vojno Sovj. Zvezi so se z vso silo obnovili četniški boji v Srbiji.

Tretji dan vojne proti Sovj. Zvezi se je v Ljubljani v bivši vojašnici Vojvode Mašiča uprlo ital. vojaštvo. Ustreljeni so bili trije vojaki in dva oficirja. Devet vojakov je vojno sodišče obsodilo na smrt.

Odkar je Nemčija napovedala vojno Sovj. Zvezi, se vrši v čeških tvornicah množična sabotaža in pasivna rezistenca.

V bohinjškem kotu so nemški okupatorji podaljšali delovni čas na 12ur, vsak šestni dan pa na 15.

Na Češkem koljejo kmetje v množicah živino, meso pa predelujejo v konzerve, ki jih skrivajo tako, da okupatorji ne dobijo niti mrvice.

PET DNI VOJNE PRED SOVJ. ZVEZJO IN NEMČIJO

V nedeljo, dne 22. junija, zjutraj je pobesneli nemški fašizem napadel deželo socializma. Razvil je fronto od Finske do Romunije in hotel v zaletu in po bliskovo zdrobiti sovj. obrambo. Misli je, da se mu bo to posrečilo, tako kakor se mu je posrečilo drugod, kjer sta mu izdajstvo reakcionarne buržuazije in tehnična nepripravljenost o ogočila naglo zmago: v Franciji, v Jugoslaviji. Toda to pot se je uštel. Rezultat vojaških operacij v prvih petih dneh je na Hitlerja porazen. Navzlic vsem prednostim, ki jih ima zahrbtni napadalec, se nemškim četam nikjer ni posrečilo doseči pomembnejših napredovanj. Večino krajev, ležečih tik ob meji, ki so jih fašisti v prvem zaletu zavzeli, so morali pod pritiskom sovj. protinapadov spet izprazniti. Na dveh krajih, v sektorju Kovno in Vilno in na sektorju Brodi so Nemci skušali zasekati globljo vrzel. Toda v sredo so sovj. čete na litvanski fronti z naglim protiudarcom razpolovile nemško vojsko in se vrinile med nemške tankovske formacije in pehoto, s čemer je bila usoda obeh teh delov nemške vojske na odseku Kovno-Vilno zapečaten. Na šavlijskem odseku litvanske fronte so oddelki Rdeče armade drugi dan operacij uničili celoten motorizirani polk sovražnika. Prav tako so rdeče čete na ukrajinski fronti v sektorju Rava Ruska-Vladimir Volinski, takoj ob zavrnitvi prvega nemškega napada uničile tristo sovražnih tankov in ujele pet tisoč nemških vojakov. Na rumunski fronti se nemško-rumunskim napadalcem ni nikjer posrečilo, da bi prekoračili reko Prut in stopili na besarabska tla. Vsi taki poskusi so bili zavrženi in so imeli fašistični napadalci pri tem velike izgube. Operacije Rdeče armade na kopnem močno podpirajo stalinski sokoli sovj. letalstva in rdeče brodovje. V prvem napadu nemške avijacije se je nemškim letalcem posrečilo, da so uničili nekaj sovj. letal, ki so jih našli na letališčih. Toda takoj nato so sovj. letalci prevzeli iniciativo v svoje roke in pričeli z bojem, ki ga zavrtni fašistični napadalci doslej niso vajeni. S strmoglavi in napadi na letališča, skladišča in zbirališča nemških čet se je grozo in strah na sovražnika. Takoj prva dva dneva so rdeči letalci razbili Nemcem nad 220 letal, ki so jih zasačili na letališčih. Nemške izgube v zračnih bojih pa so se vzpenjale takole: v nedeljo 76, v ponedeljek 52, v torek 31, v sredo 76. Sovj. izgube v zračnih bojih so nasproti nemškim malenkostne. Zlasti so bili močni letalski napadi na zbirališča nemških čet in nemška letališča na Finskem. V odgovor na bombardiranje Sebastopola, ki so ga izvršila nemška letala, prihajajoča z rumunskega ozemlja, so sovj. letalci bombardirali trikrat zapored rumunsko mesto Konstanca, ki je v pla enih. V četrtek, dne 25. junija so sovj. letalci bombardirali Bukarešto in petrolejska polja pri Ploestiju. Na osrednjem odseku fronte je rdeča avijacija izvršila napade na nemška mesta Königsberg in Danzig, medtem ko je v Varšavi bombardirala nemške rezervoarje bencina, ki gore. Z litvanske fronte so sovj. letalci napadli in bombardirali Lemel.

KAJ PRIPOVEDUJEJO NEMŠKI UJETNIKI

Nemški vojaki se v trumah udajajo ali pa odkrito prestopajo na sovj. stran. Po vsakem odbitem nemškem napadu najdejo rdeči vojaki v protitankovskih jamah nemške vojake, ki z dvignjenimi rokami čakajo, da jih sovj. vojska zajame. Eden izmed takih ujetnikov, po imenu Kraus, je izjavil: "Ves čas nam je naš narednik dopovedoval, da vojne med Rusijo in Nemčijo ne bo. Šele zadnji popoldan pred napadom am je sporočil, naj se za drugi dan pripravimo za pohod. Vojaki so to vest sprejeli deloma s potrlostjo, deloma z negotovanjem." Nemški letalec, ki so ga vjeli na finski meji, je izjavil: "Mi se z Rusi nočemo boriti..." Nemški vojaki, ki prebeže na sovj. stran preko zvočnikov pozivajo svoje tovariše, naj jim slede.

USTANOVITVI MEDSEBOJNIH SOVJETSKO-ANGLEŠKIH KOMISIJ ZA VOJAŠKO IN GOSPODARSKO SODELOVANJE PROTI NEMČIJE U FAŠIZMU.

Angleški zun. minister Eden je v torek izjavil v angl. parlamentu, da je sovj. vlada sprejela ponudbo angleške vlade o ustanovitvi medsebojnih sovjetsko-angleških vojaških in gospodarskih komisij za ureditev sodelovanj, z: zmago nad nemškim fašizmom.